

**AD 26/08**

**LIMITE (OGRANIČENO)**

**CONF-HR 19**

**DOKUMENT DOSTUPAN JAVNOSTI**

**PRISTUPNI DOKUMENT**

---

Tema : **ZAJEDNIČKO STAJALIŠTE EUROPSKE UNIJE**  
Poglavlje 20.: Poduzetništvo i industrijska politika

---

\* \* \*

**ZAJEDNIČKO STAJALIŠTE EUROPSKE UNIJE**  
**(Revizija CONF-HR 16/06)**

**Poglavlje 20.: Poduzetništvo i industrijska politika**

Ovo stajalište Europske unije temelji se na općem stajalištu EU-a za Konferenciju o pristupanju s Hrvatskom (CONF-HR 2/05) i podliježe pregovaračkim načelima koja su utvrđena na Konferenciji o pristupanju (CONF-HR 5/05), a posebno sljedećima:

- svako mišljenje koje je bilo koja od strana izrazila o određenom pregovaračkom poglavlju neće ni na koji način prejudicirati stajalište koje može biti zauzeto o drugim poglavljima;
- dogovori – čak i djelomični – koji su postignuti tijekom pregovora o poglavljima koja će se za redom ispitivati ne smatraju se konačnima sve do postizanja sveobuhvatnog dogovora;

kao i zahtjevima utvrđenima u točkama 13., 16. i 26. pregovaračkoga okvira.

EU naglašava važnost hrvatskoga poštivanja Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju te Partnerstva o pristupanju, koji čine temeljne elemente pretpristupne strategije.

EU ohrabruje Hrvatsku da nastavi proces usklađivanja s pravnom stečevinom EU-a te njezinu učinkovitu provedbu i primjenu, kao i da općenito već prije pristupanja, razvije politike i instrumente koji su što sukladniji onima Europske unije.

EU zamjećuje da Hrvatska u stajalištu CONF-HR 10/06 prihvaća pravnu stečevinu EU-a iz Poglavlja 20. koja je na snazi 1. lipnja 2006., te da Hrvatska izjavljuje kako će biti spremna provesti tu pravnu stečevinu do dana pristupanja Europskoj uniji.

## **Načela poduzetništva i industrijske politike**

EU pozdravlja dostavljanje Hrvatske strategije industrijske politike na uvid Komisiji, koja ispunjava zahtjeve mjerila za zatvaranje ovog poglavlja. EU ohrabruje Hrvatsku da osigura punu provedbu i učinkovito praćenje ove strategije. EU, također, zamjećuje da je trenutno u pripremi izrada detaljnije strategije razvitka prerađivačke industrije te poziva Hrvatsku da redovito izvještava Komisiju o ishodu ovog procesa.

EU pozdravlja postignuti napredak u pogledu poboljšanja poslovnog okruženja i ohrabruje Hrvatsku da nastavi provoditi mjere za njegovo daljnje poboljšanje, između ostalog, kroz procjenjivanje regulatornog učinka i konsolidaciju rezultata regulatorne giljotine. S ciljem smanjivanja troškova regulatornog i administrativnog usklađivanja poslovanja EU poziva Hrvatsku da intenziviranjem mjere HITRO.HR i ostalih mjera, po potrebi, udvostruči napore za smanjivanje troškova i utroška vremena potrebnih za registraciju tvrke i postupke obavješćivanja.

EU zamjećuje raznovrsne mehanizme savjetovanja o politici koje je Hrvatska uspostavila, i poziva Hrvatsku da ih dodatno osnaži, posebno s ciljem uspostave trajnijih foruma za savjetovanje.

EU ohrabruje Hrvatsku da dovrši usklađivanje svoje definicije malog i srednjeg poduzetništva s preporukama Europske komisije. EU naglašava da definicija malog i srednjeg poduzetništva mora biti u potpunosti usklađena s pravnom stečevinom EU-a do dana pristupanja.

EU uzima na znanje informacije koje je Hrvatska dostavila, prema kojima će temeljna administrativna sposobnost, potrebna za provedbu pravne stečevine koja se odnosi na poduzetničku i industrijsku politiku, biti uspostavljena i u funkciji do pristupanja. EU ohrabruje Hrvatsku da dodatno ojača administrativnu sposobnost ključnih relevantnih tijela.

EU poziva Hrvatsku da redovito izvješćuje o razvojima i poduzetim mjerama vezano uz načela poduzetničke i industrijske politike.

## **Instrumenti poduzetništva i industrijske politike**

EU uzima na znanje potpisivanje i ratifikaciju Memoranduma o razumijevanju za sva tri dijela Programa CIP (Program za poduzetništvo i inovacije – EIP, Program inteligentne energije – IEE 2 i Program podrške politikama za primjenu informacijskih i komunikacijskih tehnologija – ICT), što omogućuje puno sudjelovanje Hrvatske u programu CIP. EU također uzima na znanje izjavu Hrvatske da je u okviru državnog proračuna osigurala potrebna sredstva za sudjelovanje u tim programima. EU ohrabruje Hrvatsku da osigura potrebnu sposobnost svih sudionika u Programu konkurentnosti i inovacija za njegovu učinkovitu provedbu. EU posebno zamjećuje da će moguća korist od financijskih instrumenata nastati samo ako i kada hrvatske financijske institucije-domaćini budu imale sposobnost učinkovite raspodjele sredstava. U tu svrhu, EU preporučuje da hrvatske vlasti pažljivo analiziraju apsorpcijsku sposobnost financijskih posrednika u Hrvatskoj i te informacije dostave Europskoj komisiji.

EU pozdravlja trenutni status usklađivanja u Hrvatskoj s Direktivom 2000/35/EZ o borbi protiv kašnjenja u plaćanju u poslovnim transakcijama, i potiče Hrvatsku da na vrijeme provede potpuno usklađivanje prije pristupanja kako bi se hrvatskim vlastima omogućilo jačanje administrativne sposobnosti relevantnih tijela te osiguranje učinkovite provedbe i primjene do dana pristupanja. EU poziva Hrvatsku da redovito izvješćuje Europsku komisiju o mjerama prenošenja vezano uz gore navedenu Direktivu u obliku tablica usporednog prikaza.

EU poziva Hrvatsku da redovito izvješćuje o razvojima i poduzetim mjerama vezano uz instrumente poduzetništva i industrijske politike.

## Sektorske politike

EU ohrabruje Hrvatsku da dovrši i potpuno provede nacionalne programe restrukturiranja i pojedinačne poslovne planove za industriju čelika. Bez prejudiciranja ocjene usklađenosti s propisima EZ-a o državnim potporama EU prima na znanje Hrvatsku strategiju industrijske politike kao sveobuhvatni dokument politike za restrukturiranje brodogradnje. EU čvrsto ohrabruje Hrvatsku da nastavi u tome smjeru pripremom realističnih poslovnih planova za pojedinačna brodogradilišta te sukladno tome vjerodostojnog nacionalnog programa restrukturiranja za ovaj sektor. S tim u vezi, EU poziva Hrvatsku da redovito izvješćuje o razvojjima i poduzetim mjerama.

EU pozdravlja aktivnosti Hrvatske na razvoju posebnih strategija za određene industrijske sektore, uključujući nacionalne strategije o politikama za šumarstvo i drvenu industriju, industriju tekstila i odjeće te planiranu pripremu sektorskih strategija za kožno-prerađivačku i hrvatsku kemijsku industriju. EU poziva Hrvatsku da dostavi postojeće i planirane sektorske strategije i relevantne analitičke podatke Europskoj komisiji. EU ohrabruje Hrvatsku da nastavi s napretkom ostvarenim na području liberalizacije i transparentnosti javnog monopola isporuke drva, te poziva Hrvatsku da redovito izvješćuje Europsku komisiju o ovoj temi.

\* \* \*

S obzirom na gore navedeno EU zamjećuje da u ovoj fazi spomenuto poglavlje ne zahtijeva dodatne pregovore.

Praćenje napretka u usklađivanju pravne stečevine EU-a i njezinoj provedbi nastavit će se tijekom pregovora. EU naglašava da će posebnu pozornost posvetiti praćenju svih specifičnih gore navedenih pitanja kako bi se osigurala administrativna sposobnost Hrvatske za provedbu učinkovite poduzetničke i industrijske politike. EU ističe važnost funkcionirajućeg tržišnog gospodarstva kao nužnog elementa u okviru ovoga poglavlja, kao i doprinos učinkovite poduzetničke i industrijske politike jačanju sposobnosti Hrvatske za suočavanje s konkurentskim pritiskom i tržišnim snagama u Uniji. Posebnu je pozornost potrebno posvetiti vezama između postojećega poglavlja i drugih pregovaračkih poglavlja, kao što je Politika tržišnog natjecanja (posebice državne potpore). Konačnu procjenu sukladnosti hrvatskoga zakonodavstva s pravnom stečevinom EU-a i provedbene sposobnosti Hrvatske moguće je dati tek u kasnijoj fazi pregovora. Osim svih podataka koje EU može zatražiti za pregovore u okviru ovoga poglavlja, a koje je potrebno dostaviti Konferenciji, EU poziva Hrvatsku da Vijeću za stabilizaciju i pridruživanje redovito dostavlja iscrpne pismene informacije o napretku u provedbi pravne stečevine EU-a.

S obzirom na gore navedena razmatranja, EU će se po potrebi ponovno baviti ovim poglavljem u primjerenom trenutku.

Nadalje, EU podsjeća da između 1. lipnja 2006. i zaključenja pregovora može doći do donošenja nove pravne stečevine.

---